

*РСА предложил ввести запрет на уступку права требования (цессию) по обязательному страхованию автогражданской ответственности (ОСАГО).*

Как сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» источник на страховом рынке, такое предложение среди прочих содержится в письме, направленном РСА в Госдуму.

«Можно понять мотивы такого предложения, выдвигаемого сообществом страховщиков ОСАГО», – сказал юрист одной из крупных страховых компаний, комментируя «Интерфаксу-АФИ» инициативу РСА.

«До 90% судебных выплат из компенсационных фондов РСА идут как раз по переуступке прав требования, не напрямую автовладельцам. У союза по поводу таких выплат сохраняются сомнения. В силу ряда причин союз ограничен в возможностях перепроверки подлинности экспертизы поврежденных автомобилей и условий ДТП. Неудивительно, что мошенники атаковали гарантийный фонд РСА, в то время как его средства предназначены для выплат пострадавшим и формируются коллективными усилиями страховщиков ОСАГО. В настоящее время тревожит, что динамика расходования средств фонда компенсационных выплат РСА опережает динамику их пополнения», – продолжил собеседник агентства.

Вместе с тем юрист выразил сомнение в том, что «поправками в специальный закон об ОСАГО можно ограничить право, предоставленное Гражданским кодексом РФ на использование договора цессии в отдельно взятом сегменте экономики».

При этом он признал острую необходимость для участников рынка ОСАГО все же найти вариант решения ограничений злоупотреблений в сфере обращения к средствам компенсационного фонда РСА.

Главный эксперт «Интерфакс-ЦЭА» Анжела Долгополова добавила, что «за последние годы практика получения дополнительных доходов на спорах по ОСАГО превратилась в устойчивый бизнес для ряда посреднических юридических фирм». «Среди таких защитников автострахователей есть добросовестные люди, которые оказывают услуги по юридической защите интересов автовладельцев. Однако к этому лагерю, который суды воспринимают как «слабую сторону» в процессе разбирательства споров, все чаще примыкают недобросовестные посредники, неплохо зарабатывающие на том, что суды заранее готовы встать на защиту потерпевших в ДТП владельцев полисов ОСАГО», – считает А.Долгополова.

**Источник:** [Финмаркет](#) , 29.03.13